

首次用外援武器打击俄境内目标

乌克兰称摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克3日说，乌克兰军队首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标，摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统。

韦列修克在社交媒体脸书发布这一消息，并配上照片，显示包括一辆拦截弹发射车在内，一个S-300防空阵地数辆车着火，冒出滚滚黑烟。她写道，这次打击发生在“准对敌方领土使用西方武器的头几天”。

美国官员5月30日证实，美总统约瑟夫·拜登已经有条件同意乌克兰用美国援助武器打击俄罗斯境内目标。先前，一些欧洲国家同样改变立场，同意“解禁”。

暂不清楚韦列修克所说战果是否使用了美援武器。有消息称，乌军2日使用美援“海马斯”高机动性火箭炮打击部署在俄罗斯别尔哥罗德州的S-300防空系统。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基称许拜登放慢美援武器使用限制能够帮助乌军挡住俄军近期从别尔哥罗德州对乌克兰哈尔科夫州发起的攻势。不过，一些军事分析师质疑效果如何，缘由是拜登政府仍不允许乌军使用射程300公里的陆军战术导弹系统(ATACMS)及其他远程武器打击俄境内目标，只允许使用射程约70公里的制导多管火箭系统(GMLRS)、海马斯和普通火炮打击毗邻哈尔科夫州的俄领土。

美国有线电视新闻网报道，西方国家允许乌方使用外援武器打击俄境内，似乎标志着俄乌冲突翻开一个新的章节，但乌克兰早已使用过外援武器空袭俄罗斯目标。乌克兰频繁使用英国和法国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击克里米亚地区。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴3日说，乌方将请求西方扩大在俄罗斯领土使用外援武器的方式。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说，美方有意同乌克兰就此磋商。按照他的说法，美国对乌方使用美援武器打击俄境内目标有条件，但不能保证乌方不会滥用这种“使用指南”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5月28日警告，一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”，会引发“严重后果”。

保加利亚总统鲁门·拉德夫3日指出，为防止俄乌冲突失控升级，西方国家曾有两条“红线”，一是把冲突的地理范围限制在乌克兰境内，二是防止北大西洋公约组织与俄罗斯直接发生武装冲突。然而，最近一些北约国家允许乌方使用外援武器打击俄罗斯腹地，以及一些国家有意正式向俄乌冲突最前线派遣军事顾问和教官，已经越过了上述“红线”。

新华社专特稿

认证违规问题发酵

日本政府启动对丰田调查

由于丰田汽车公司等5家车企出现认证违规问题，日本国土交通省4日对位于爱知县的丰田总部启动调查。

据日本共同社报道，调查人员将询问丰田相关管理人员，检查有关安全测试的文件等。报道称，丰田是日本具有代表性的车企，政府对这样的企业进行入内检查十分罕见。

国土交通省3日通报，丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木5家车企在量产认证申请过程中存在违规操作，共38种车型存在认证欺诈问题。丰田、马自达和雅马哈发

动机3家车企的6种车型出货已被叫停。

通报发布后，丰田、本田和马自达三家企业的高管3日分别召开记者会，就相关事件鞠躬道歉。

作为日本最大汽车制造商，丰田共有约170万辆车受认证违规问题影响，生产日期均为2014年至今年4月之间。

国土交通省说，将最先开始调查丰田，随后依次调查其他四家涉事企业。国土交通省在进行入内检查的同时，还将测试违规车型是否满足安全与环保相关性能标准。

新华社微特稿

解决如厕难

纽约市将建更多公厕

失修等问题。

依据规划，新建和升级改造的公厕中，10个位于布朗克斯区，23个在布鲁克林区，28个位于曼哈顿，昆斯区和斯塔滕岛分别有14个和7个。

纽约居民特迪·西格尔对如厕难深有体会。西格尔2021年在时报广场因找不到厕所“差点憋出毛病”，最后在一家快餐店消费了一定金额后才获准使用店内厕所。她事后在社交媒体上开设账户，专门发布纽约厕所位置信息，收获大量粉丝。

新华社微特稿

■广告

流浪乞讨人员救助知识问答

问：大同市救助服务中心地址在哪里？如何联系？

答：地址：平城区操场城街511号(舒心园小区西100米)

24小时求助电话：0352-2832283/2029000

问：大同市救助服务中心的职能是什么？

答：大同市救助服务中心为流浪乞讨人员提供临时性救助服务，保障其基本生活权益，完善社会救助体系，体现党和政府以人为本、执政为民的理念。

问：大同市救助服务中心的救助原则是什么？

答：自愿求助，无偿救助。

问：哪些人员可以得到救助服务中心的救助？

答：市救助服务中心实施救助的对象为生活无着的流浪乞讨人员，即对离家在外、自身无力解决食宿、正在或即将处于流浪或乞讨状态的人员，包括走失、务工不着、家庭暴力受害者等临时遇困人员提供临时性救助服务。

问：流浪乞讨人员的救助期限是多长？

答：对年满16周岁、无精神障碍或智力残疾迹象的受助人员，救助管理机构救助期限一般不超过10天。受助人员临时生活困难已经解决的，救助管理机构应对协助其做好离站前准备并适时安排离站。

问：市民在街头遇见流浪人员，怎么办？

答：及时引导或护送他们到救助服务中心求助，或者拨打24小时求助电话（0352-2832283/2029000），或直拨110报警；若是危重病人、精神病人，可直拨“120”。

问：救助服务中心根据受助人员的需要将提供哪些救助？

答：（1）符合食品卫生要求的食物；
（2）符合基本条件的住处；
（3）对在站内突发急病的，及时送医院救治；
（4）帮助与其亲属或者所在单位联系；
（5）对没有交通费返回其住所或者所在单位的受助人员，提供乘车凭证。

问：救助服务中心在什么情形下可依法终止救助服务？

答：（1）无正当理由拒不离站或出院；
（2）拒不提供或拒不如实提供家庭信息；
（3）违法违纪、扰乱救助管理秩序；
（4）其他不符合继续救助的情形。

问：公安机关在救助管理工作中的职责是什么？

答：（1）指导和协助维护救助服务中心内的治安秩序；
（2）严厉打击指使教唆和幕后操纵残疾人、未成年人强行乞讨，在乞讨过程中公然侮辱他人、寻衅滋事、阻碍交通、扰乱机关和企事业单位正常工作秩序或以其他方式扰乱公共秩序，以乞讨为掩护实施盗窃、诈骗、

抢夺等刑事犯罪活动；

（3）负责劝导、护送流浪乞讨人员到救助服务中心；

（4）属危重病人、精神病人、传染病人先护送到指定医院治疗，待病情好转，生活自理后送市救助服务中心；属残疾人或行动不方便的，引导或护送到市救助服务中心。

问：城管部门在救助管理工作中的职责是什么？

答：在工作中发现有流浪乞讨人员时，应当告知其向救助服务中心求助，并将残疾人、未成年人和行动不方便人员引导、护送到救助服务中心；属危重病人、精神病人、传染病人先护送到指定医院治疗，待病情好转，生活能自理后送市救助服务中心。依法做好防范街头流浪乞讨人员影响市容环境卫生的管理工作，对随处乱画、制造噪音等破坏环境卫生的行为依法处置。

问：有的求助人员今天到这个站，明天又去那个站，是怎么回事？

答：这就是我们常说的跑站骗票现象。目前求助人员入站求助都需要详细记录身份信息，拍照后录入全国救助管理信息系统，全国各地救助站互相联网，信息共享，登录网站查询便可识别。

问：何为职业乞讨者？有什么特征？

答：职业乞讨者是指以乞讨为职业，自身有劳动能力但不自食其力，通过欺骗甚至幕后操纵等手段非法获得收入的人群。他

们大多有组织，一个组织内的乞讨人员轮流在不同地点行乞。行动有规律，城管或交警劝走后他们改换其它地点。

问：职业乞讨者都有哪些骗人的伎俩？

答：他们大多聚焦在医院、公园、商业区、车站、十字路口等人流密集处。有的将自己家庭的种种不幸（几乎全是虚构）用毛笔写在一块长方形的白布上，然后将这个没有时间、没有地点、没有姓名的故事，摆放在人群熙攘处，自己低头下跪，引起路人注意，以获得路人的施舍。有的自称钱财不慎丢失、自身伤残、小孩生病等借口，手里拿有证明，请好心人施舍几块钱，以此达到长期乞讨的目的。此类情况我们在街头经常碰见，展示给大家的证明、电话等信息都是虚假的。他们收入不菲，所以不愿去救助服务中心，也不接受媒体采访。

问：面对那些职业乞讨者，我们应该怎么办？

答：救助服务中心的职能是担负生活无着的流浪乞讨人员的救助。面对职业乞讨者，我们倡议，广大市民不要轻易给他们施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构，这样能让爱心传递到真正需要帮助的人那里。市民看到流浪乞讨人员，最好还是引导其去市救助服务中心或帮助拨打24小时求助电话（0352-2832283/2029000）和110寻求帮助。